

C罗不愿待在沙特,梅西无法留在巴黎

前路两茫茫 双骄去何方

假如这世界上有时光机,C罗愿意回到2018年夏天,毅然决然地拒绝尤文图斯的邀约吗?梅西愿意回到2021年夏天,宁愿降薪也要留在巴塞罗那吗?

时间来到2023年5月,已身在沙特联赛的C罗,并不满意自己在利雅得胜利俱乐部的状况,仍然想着回到皇马;而在巴黎圣日耳曼效力快两年的梅西,则得到了自己职业生涯中最严厉的处罚——停训、停赛、停薪两周。

身处职业生涯末期的“绝代双骄”,在今年夏天不约而同地走进了一个瓶颈,他们是奋力向前,勇敢地突破,还是故步自封,安于现状,就此了却自己最后的那一点足球理想呢?

被停训、停赛、停薪后,梅西何去何从?
新华社发(资料图)

记者 尹成君

梅西被“套路”了?

本周世界足坛的最大新闻,莫过于梅西被巴黎圣日耳曼“三停”处罚了。

上周末的法甲联赛,大巴黎令人意外地1:3输给实力处于中游的洛里昂,夺取联赛冠军的日子又将被推迟。在这个全队紧张的节骨眼上,梅西却出了一个乱子。

此前,梅西接受沙特阿拉伯一份价值3000万欧元的合同,成为该国的旅游大使,而在本周一,他需要去沙特参加既定的商业活动。在这件事上,近20年来一直拥有绝对职业素养的梅西不会出纰漏,他事先已向主教练加尔蒂埃与体育总监坎波斯提出过申请。而俱乐部的计划是,如果球队在周末战胜洛里昂,全队会放两天假,这当然也包括梅西在内。但是巴黎圣日耳曼恰恰输给了洛里昂,全队第二天临时集中加练,而此时梅西已经在飞往沙特的飞机上了。

这算得上是梅西擅自离队参加商业活动了。对巴黎圣日耳曼来说,处罚可大可小,但这一次俱乐部选择了梅西职业生涯从未接受过的处罚——停训、停赛、停薪两周。

到底是梅西不管不顾,未经俱乐部允许一意孤行,还是双方在沟通上出现问题,到现在也没有一个确切的说法。梅西经纪团队直到今天也保持着沉默,算是默认了巴黎圣日耳曼的处理方式。但是,这件事并不是偶然发生

的,大巴黎俱乐部高层之所以用撕破脸的决心来向梅西示威,是有一定原因的。

梅西在波切蒂诺担任主帅时是俱乐部的“心头肉”,但是上赛季快结束时,作为阿根廷人的波切蒂诺下课,球队从体育总监到主教练换了一个遍,事情就有变化了。在新任总监坎波斯与主帅加尔蒂埃的战术体系里,年龄偏大、跑动不积极的梅西与内马尔并不在他们计划之列,是可以放弃的。但是大巴黎幕后的东家是卡塔尔财团,卡塔尔为了扩大举办世界杯的影响力,是极力支持梅西留在自己操控的球队中的,而梅西在多哈一举夺冠,更是让大巴黎的东家心花怒放,并向他发出了续约的邀请。

可是俱乐部的管理层有自己的考量,觉得与天价年薪的梅西续约并不合适,为了达到分手的目的,他们便用“三停”的处罚让梅西自己断了续约的念想。

这一做法对梅西而言刺激性是挺大的。因为从小到大,梅西都是足球场上的乖孩子,是巴塞罗那的宠儿,连黄牌都很少吃过,更何况这羞辱性极强的“停训、停赛、停薪”呢?

可以说,梅西在巴黎的生活已经到此为止了,不仅不会续约,就算禁赛期满,他也不见得会参加最后两轮鸡肋联赛。

当然,坎波斯与加尔蒂埃希望打造一个更有纪律性,更少特权的俱乐部也无厚非,从另一方面看,即便他们不打算与梅西续约,也希望他能以身作则,成为其他球员的典范,而不是一名华丽的板凳队员。不过梅西到底是不是被“套路”了,也许只有当

事人自己心里清楚。

沙特“球星战略”坑了梅罗?

我们再来看看此时此刻的C罗。

C罗自从五年前转会尤文图斯后,竞技状态整体上是呈一个缓慢下滑的趋势,特别是在去年,他的精神与身体都没有得到最大的修复,因此在曼联越来越不受待见,最终与俱乐部解约前往沙特球队利雅得胜利。

一个没有什么技术含量的西亚联赛,对C罗来说没有任何吸引力,但是财大气粗的沙特财团用一个让其无法拒绝的年薪将C罗招揽过来。C罗本以为凭借自己的竞技水平在沙特联赛可以踢得风生水起,为自己的新家赢得所能得到的全部荣誉,但是他高估了自己的状态,又低估了沙特联赛其他球队的实力。进入三月和四月后,C罗的冲劲儿有所减缓,进球数量锐减,而且利雅得胜利在沙特国王杯上被淘汰出局,在联赛中多赛一场还比第一名少三分,不一定就能夺冠。

这样的成绩并不比C罗加盟前好多少,因此他在沙特联赛的光环正在逐渐褪去。

而C罗同样不满意利雅得胜利目前的球队结构,他需要球队引进更多的帮手来辅佐自己,他还需要俱乐部解雇当前的主教练,换上水平更高的欧洲教练。可是这一切利雅得胜利一时无法满足他,因此C罗在沙特待了小半年后,有了赛季结束后重返皇马的想法。

而沙特除了用钱狠砸C罗外,同样对梅西展开攻势,希望能把足坛“绝代双骄”包揽下来。他们用3000万欧元的合同聘请梅西成为沙特旅游大使,而C罗同样是沙特的形象大使,其目的就是帮助他们申办2030年世界杯。2022年,在邻国卡塔尔举行的世界杯的确震撼到了沙特,他们也想用充足的资金来打造一个属于自己的足球世界。

在当今全球足坛的土豪球队中,曼城是由阿联酋财团掌控,巴黎圣日耳曼由卡塔尔财团掌控。同样富有的沙特发现起步晚了,他们在前年投资了英超的纽卡斯尔,虽然有一定的成效,但是还远远不够。于是在世界杯后沙特剑走偏锋,盯准了梅西与C罗,想让这两名职业足球巨星给自己带来丰厚的回报。

像这样用钱来砸梅罗,是不是坑了他俩呢?反正现在C罗对自己的处境不满意,而梅西也受困于旅游大使的合同,据说近期已经拒绝过两次去沙特做活动,这一次是实在推不开了,才趁着放假偷闲去参加,结果又成了自己被严厉处罚的导火索。

老迈梅罗前路在何方?

虽然C罗想回皇马,梅西想回巴萨,但是从两家俱乐部反馈出的信息来看,他俩能“二进宫”的可能性已经微乎其微了。

据了解,皇马俱乐部主席弗洛伦蒂诺在与主教练安切洛蒂商议后觉得,“银河战舰”目前的阵容已经相当稳定,状态爆棚的本泽马比目前的C罗要好得多,罗德里戈与维尼修斯也成熟稳重,

可以独挑大梁了,C罗在皇马的确已经没有位置。

而梅西重返巴萨的难度在于俱乐部近年买人太多,薪金空间早已没有富余了。据悉,巴萨如果要签下梅西,必须要清出近2亿欧元的薪金空间,才能满足欧足联的财政平衡条款。这就需要俱乐部将一些年轻替补转让出去,而梅西明确表示不愿意牺牲年轻球员的利益。有传闻称他曾希望以西甲最低年薪19万欧元的合同加盟巴萨。即便是真的,但拿着世界顶级年薪的超级巨星突然准备打工,这样做在欧洲足坛是明显的违规动作,要受到处罚的。因此梅西的老伙计哈维虽然非常想得到他,也无能为力。

那么梅西能不能去两年前就想加盟的曼城呢?答案也是否定的。曼城主帅瓜迪奥拉算得上是梅西的“超级粉丝”,但是他也以头脑冷静闻名于世界足坛。即便梅西能胜任中前场任何位置,曼城能有他一席之地吗?中锋有哈兰德,他的身后有德布劳内和B席,替补席上还有马赫雷斯、阿尔瓦雷斯、福登等人,每一个人的状态都比此刻的梅西要好得多,梅西去英超能干啥?

现在,只有两条路向梅西开放。一条是北美大联盟的迈阿密国际俱乐部,他们从商业角度考虑是希望签下梅西的,另一条路就是给了梅西一些金钱与麻烦的沙特了。利雅得胜利的同城对手利雅得新月有意愿高于C罗的年薪签下梅西,果真如此的话,梅西与C罗将在沙特联赛中再相会,这可能是他俩二十年来从未想过的结局吧。